
   
Savivaldybės olimpiada, 3 kl. 

Neviešinti iki 2023-04-13 
Skelbiant šią informaciją būtina nurodyti šaltinį - VšĮ „Mokykla vaikams“, www.lpmo.lt  

1 

 

 

Savivaldybės olimpiados užduotys 

3 klasė, 2023 m. 

Sprendimo trukmė 60 min. 

Dalyvis: _______________________________________ 

Mokykla: ______________________________________ 

 

Vertinimas 

Iš viso 20 taškų  

 

Išspręsk ir pažymėk (apvesk) vieną teisingą atsakymą 

1. Mokiniai, stovintys vienodais tarpais ratu, yra sunumeruoti nuo 1. Žinoma, jog trečias vaikas 

stovi tiesiai priešais devintą vaiką. Kiek vaikų stovi rate? 

 

A)   9    B)   10    C)   11   D)   12 E)   13 

 

2. Pokalbis telefonu pirmas tris minutes kainuoja 28 centus, o kiekviena papildoma minutė 

kainuoja po 6 centus. Algirdas už pokalbį sumokėjo 76 centus. Kiek minučių truko Algirdo 

pokalbis? 

 

A)   8 B)  9 C)   10  D)   11 E)   12 

 

Išspręsk ir parašyk atsakymą 

3. Saulė, kuriai yra 12 metų, turi penkiais metais vyresnį brolį Tomą ir trimis metais jaunesnę 

sesutę Aistę. Kiek metų bus Aistei praėjus penkeriems metams? 

 
 

4. Darius turi tiek pinigų, kad galėtų nusipirkti 17 vienodų rašiklių. Atėjęs į parduotuvę, Darius 

pamatė, kad perkant 3 vienodus rašiklius ketvirtą gauni nemokamai. Kiek daugiausia rašiklių 

Darius gali įsigyti? 

 

1 taškas 

1 taškas 

2 taškai 

2 taškai 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Viso

Surinko
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5. Matas, Julius, Tomas, Saulius ir Vytas sugalvojo pasidaryti savo grupelės vėliavą. Kiekvienas 

atsinešė po gabalėlį skirtingų spalvų juostos. Matas atsinešė 3 metrų žalią juostą, Julius – 990 

milimetrų raudoną juostą, Tomas – 49 decimetrų geltoną, Saulius – 385 centimetrų juodą ir 

Vytas – 4880 milimetrų mėlyną juostą. Kurio berniuko juosta buvo ilgiausia? 

 
  

6. Vienoje tiesėje iš eilės, bet nebūtinai vienodais tarpais, yra pažymėti penki taškai: A, B, C, D ir E. 

Žinoma, kad taškas D yra atkarpos AE vidurio taškas, atkarpos BC ir CD yra lygios, o atkarpa AB 

dvigubai ilgesnė už atkarpą BD. Koks atkarpos AC ilgis, jei atkarpos AE ilgis lygus 24 cm? 

 
  

7. Vienu litru pieno galima pagirdyti 6 kates arba 9 kačiukus. Tomas turi tris litrus pieno ir 14 kačių. 
Tomas pagirdė visas savo kates. Kiek dar kačiukų Tomas galėtų pagirdyti likusiu pienu? 

 
 

2 taškai 

2 taškai 

2 taškai 
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8. Abejos svarstyklės yra pusiausvyros. Kiek rutuliukų sveria tiek pat kaip du trikampėliai? 
 

 
 

 
 

Pateik pilną sprendimą ar prašomus paaiškinimus 
 

9. Nora teisingai sudeda trijų stačiakampio kraštinių ilgius ir gauna 138 cm. Goda irgi teisingai 
sudeda to paties stačiakampio trijų kraštinių ilgius ir gauna 87 cm. Kam lygus šio stačiakampio 
perimetras? 

 

2 taškai 

3 taškai 
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10. Domas važiuodamas traukiniu stebi pakelę. Jis pastebėjo, kad 9 val. 40 min. traukinys 

pravažiavo kelio stulpelį, kuris žymi 123 kilometrą, o 9 val. 55 min. traukinys pravažiavo kelio 

stulpelį, kuris žymi 135 kilometrą. Jei traukinys ir toliau važiuos tokiu pačiu pastoviu greičiu, 

kuriuo laiku jis pravažiuos kelio stulpelį, žymintį 151 kilometrą? 

 
 

JUODRAŠTIS 

 

3 taškai 
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